
WyłoŜono do wglądu 4.12.2009r.  
 
 
 
PROTOKÓŁ Nr XXXIX/2009  
 
 
z XXXIX Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 26 listopada 2009 
roku, w Auli  Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
 
Sesja trwała od godziny 12:00 do 16:00 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski 
Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Łukasz Chmielewski 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy Białe Błota 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska. 
3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Krzysztof Jankowski. 
4. Skarbnik Gminy Białe Błota Lucyna Krasulak. 
5. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 

6. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy 
i szkół z terenu Gminy. 

7. Sołtysi 
8. Mieszkańcy gminy 
9. Zaproszeni goście 

 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XXXIX Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad  XXXVIII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a)Komisja BudŜetu i Finansów; 
b)Komisja Rewizyjna; 
c)Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d)Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
8. Podjęcie uchwał; 
 
8.1 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele; 
8.2 w sprawie wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie nieruchomości gruntowych; 



8.3 w sprawie zmiany uchwały dotyczącej wniesienia do nowo tworzonego Podmiotu 
zwanego dalej „Spółką” wkładów niepienięŜnych; 

8.4 w sprawie wyraŜenia opinii dotyczącej Studium Wykonalności Przedsięwzięcia pn. 
”Rozwój infrastruktury wodociągowej i kanalizacji gmin ościennych miasta Bydgoszczy”; 

8.5 w sprawie  zatwierdzenia projektu Umowy Wspólników  Przedsiębiorstwa Wodociągowo-
Kanalizacyjnego Aglomeracji Bydgoskiej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością; 

8.6 w sprawie przystąpienia przez Gminę do przedsięwzięcia polegającego na modernizacji 
oraz budowie na terytorium Gminy urządzeń kanalizacyjnych i urządzeń wodociągowych 
oraz podjęciu innych działań związanych z zapewnieniem efektywnego funkcjonowania 
powyŜszych urządzeń przez utworzoną z udziałem Gminy spółkę Przedsiębiorstwo 
Wodociągowo-Kanalizacyjne Aglomeracji Bydgoskiej spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością z siedzibą w Bydgoszczy; 

8.7 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych; 
8.8 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok; 
8.9 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych; 
8.10 w sprawie opłaty targowej; 
8.11 w sprawie obniŜenia średniej ceny sprzedaŜy drewna dla obliczania podatku leśnego 

za 2010 r; 
8.12 zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Białe Błota; 
8.13 w sprawie utworzenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Białych Błotach i nadania jej 

Statutu. 
 
 
9. Interpelacje i zapytania  radnych.  
10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
12. Wolne wnioski i zapytania. 
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
14. Zakończenie obrad XXXIX Sesji V Kadencji. 
 
 
Ad.1 Otwarcie sesji, powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji 15 radnych, co wobec ustawowego składu 
Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni podejmować 
uchwały.  
 
Ad.2 Wybór sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława 
Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem 15 głosów za, przy 15 
obecnych radnych. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG zaproponował dodać punkt 8.14 projekt uchwały w sprawie zmian w 
budŜecie gminy na 2009 rok, oraz punkt. 8.15 zmieniająca uchwałę  w sprawie zaciągnięcia 
kredytu długoterminowego. 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w  poprawki.    
Radna Gabriela śernicka złoŜyła wniosek o wpisanie do porządku obrad punktu przed 
projektami uchwał o treści wystąpienie Radnej Gabrieli śernickiej. 



Radni 2 głosami  za, przy 12 głosach przeciw, przy 1 głosie wstrzymującym się radni nie 
przyjęli wniosku Radnej Gabrieli śernnickiej.  
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w porządek obrad.  
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIX Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXIX Sesji V Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w protokół. 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym – sprawa apelu dotyczącego stacji bazowej w Przyłękach.  
 
Przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym. Poinformował takŜe o pismach, które wpłynęły w tym okresie do Rady 
Gminy.   
 
Ad.6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w 
okresie międzysesyjnym: 
 
a)Komisja BudŜetu i Finansów, Komisja Doraźna 
Radny Henryk Sykut jako Przewodniczący przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w 
okresie międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie protokół z posiedzenia Komisji Doraźnej. 
Radni 12 głosami za, przy 2 głosach przeciw, przy 1 głosie wstrzymującym przy 15 obecnych 
radnych przyjęli protokół z posiedzenia komisji doraźnej.  
 
b)Komisja Rewizyjna 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i środowiska 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. 
prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Radny Patryk Thiede jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Zastępca Wójta Gminy poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 8 Podjęcie uchwał: 
 
Ad. 8.1 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele 
 



Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXIX/432/2009 w 
sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele. 
 
Ad. 8.2 w sprawie wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie nieruchomości gruntowych 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
Radny Janusz Walczyński zapytał czy jest juŜ uregulowany plan zagospodarowania 
przestrzennego? 
Wójt Gminy  odpowiedziała, ze plan jest w toku, dodała równieŜ, Ŝę głównym powodem 
dlaczego nie sprzedajemy tej działki jest cena która w tym momencie nie jest wysoka, 
czekamy na lepsza koniunkturę.  
Radny Henryk Sykut powiedział, Ŝeby zawrzeć umowę dzierŜawy tej działki na jeden rok a 
nie na trzy letni, złoŜył wniosek Ŝeby w §1 zmienić zapis na jeden rok.  
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek Radnego Henryka Sykuta. 
Radni jednogłośnie przyjęli poprawk ę zgłoszoną przez Radnego Henryka Sykuta.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXIX/433/2009 w 
sprawie wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie nieruchomości gruntowych. 
 
Ad. 8.3 w sprawie zmiany uchwały dotyczącej wniesienia do nowo tworzonego Podmiotu 
zwanego dalej „Spółką” wkładów niepienięŜnych. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały oraz przedstawił autopoprawkę Wójta 
Gminy w sprawie tytułu projektu uchwały. 
Radni jednogłośnie przyjęli zgłoszoną autopoprawkę Wójta Gminy.  
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Radnej Gabrieli śernickiej . 
Radna Gabriela śernicka odczytała pismo dotyczące przedłoŜonych projektów uchwał, 
które stanowi załącznik do protokołu.  
Radny Edmund Łączny zaapelował do radnych aby zwrócić uwagę, ze co roku będą 
potrzebne środki o które trzeba będzie wzbogacić spółkę wodną.  
Radny Bronisław Balcerowski przedstawił radnym informację jakie kwoty płaca 
mieszkańcy Łochowa, Łochowic za wywóz nieczystości płynnych beczkowozem, dodał 
równieŜ, ze to jest ostatnia taka szansa aby pozyskać pieniądze na rozwój infrastruktury 
wodno-kanalizacyjnej. 
Radny Henryk Sykut powiedział, Ŝe pieniądze które uzyskamy na rozwój infrastruktury 
wynoszą obecne trzy budŜety gminy. 
 
Radni 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę 
Nr XXXIX/434/2009 zmieniająca uchwałę w sprawie wniesienia do nowo tworzonego 
Podmiotu zwanego dalej „Spółką” wkładów niepienięŜnych.  
 
Ad. 8.4 w sprawie wyraŜenia opinii dotyczącej Studium Wykonalności Przedsięwzięcia 
pn. ”Rozwój infrastruktury wodoci ągowej i kanalizacji gmin ościennych miasta 
Bydgoszczy” 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 



Radni 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę 
Nr XXXIX/435/2009 w sprawie wyraŜenia opinii dotyczącej Studium Wykonalności 
Przedsięwzięcia pn. ”Rozwój infrastruktury wodoci ągowej i kanalizacji gmin 
ościennych miasta Bydgoszczy” 
 
Ad. 8.5 w sprawie  zatwierdzenia projektu Umowy Wspólników  Przedsiębiorstwa 
Wodociągowo-Kanalizacyjnego Aglomeracji Bydgoskiej Spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę 
Nr XXXIX/436/2009 w sprawie  zatwierdzenia projektu Umowy Wspólników  
Przedsiębiorstwa Wodociągowo-Kanalizacyjnego Aglomeracji Bydgoskiej Spółka z 
ograniczoną odpowiedzialnością. 
 
Ad. 8.6 w sprawie przystąpienia przez Gminę do przedsięwzięcia polegającego na 
modernizacji oraz budowie na terytorium Gminy urządzeń kanalizacyjnych i urządzeń 
wodociągowych oraz podjęciu innych działań związanych z zapewnieniem efektywnego 
funkcjonowania powyŜszych urządzeń przez utworzoną z udziałem Gminy spółkę 
Przedsiębiorstwo Wodociągowo-Kanalizacyjne Aglomeracji Bydgoskiej spółka 
z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Bydgoszczy. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Przewodniczący RG wprowadził poprawki w miejsce pustych miejsc w projekcie uchwały. 
Radni jednogłośnie przyjęli poprawki w projekcie uchwały.  
 
Radni 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę 
Nr XXXIX/437/2009 w sprawie przystąpienia przez Gminę do przedsięwzięcia 
polegającego na modernizacji oraz budowie na terytorium Gminy urządzeń 
kanalizacyjnych i urządzeń wodociągowych oraz podjęciu innych działań związanych z 
zapewnieniem efektywnego funkcjonowania powyŜszych urządzeń przez utworzoną z 
udziałem Gminy spółkę Przedsiębiorstwo Wodociągowo-Kanalizacyjne Aglomeracji 
Bydgoskiej spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Bydgoszczy. 
 
Ad. 8.7 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji pod atkowych 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXIX/438/2009 w 
sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji pod atkowych. 
 
Ad. 8.8 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 



Radni 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 obecnych radnych 
podjęli uchwałę Nr XXXIX/439/2009 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
nieruchomości na 2010 rok. 
 
Ad. 8.9. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXIX/440/2009 w 
sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 
 
Ad. 8.10 w sprawie opłaty targowej. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXIX/441/2009 w 
sprawie opłaty targowej. 
 
Ad. 8.11. w sprawie obniŜenia średniej ceny sprzedaŜy drewna dla obliczania podatku 
leśnego za 2010 r. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXIX/442/2009 w 
sprawie obniŜenia średniej ceny sprzedaŜy drewna dla obliczania podatku leśnego za 
2010 r. 
 
Ad. 8.12. zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Białe Błota 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
Przewodniczący RG zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały.  
Radni jednogłośnie przyjęli autopoprawki do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXIX/443/2009 
zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Białe Błota. 
 
Ad. 8.13 w sprawie utworzenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Białych Błotach i 
nadania jej Statutu. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Przewodniczący RG zgłosił poprawki do projektu uchwały.  
Radni jednogłośnie przyjęli zgłoszone poprawki do projektu uchwały.  
 



Radni 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 obecnych radnych 
podjęli uchwałę Nr XXXIX/444/2009 w sprawie utworzenia Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Białych Błotach i nadania jej Statutu. 
 
Ad. 8.14 w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Skarbik Gminy przedstawiła zmiany w budŜecie na 2009 rok. 
 
Radni 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 obecnych radnych 
podjęli uchwałę Nr XXXIX/445/2009 w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok. 
 
Ad. 8.15 zmieniająca uchwałę  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Skarbik Gminy zgłosiła poprawkę do projektu uchwały.  
 
Radni jednogłośnie przyjęli poprawk ę w projekcie uchwały. 
 
Radni 13 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się, przy 1 głosie przeciw, przy 15 
obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXIX/446/2009 zmieniająca uchwałę  w sprawie 
zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 
 
 
Przewodniczący RG ogłosił 15 min przerwę. 
 
9. Interpelacje i zapytania  radnych.  
 
 
Nie było interpelacji i zapytań radnych. 
 
10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Nie było interpelacji na poprzedniej sesji.  
 
 
11. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Przewodniczący RG przekazał głos Wiceprzewodniczącemu RG Bartoszowi Lau. 
Sołtys Andrzej Jaskowiak zapytał czy tym roku będzie realizowane jakiekolwiek oświetlenie 
na terenie sołectwa Łochowice. 
Pani Marzanna Kreja powiedziała, Ŝe podoba jej się promowanie WOK Łochowo przez 
obecnego kierownika. Zwróciła równieŜ uwagę, Ŝę droga z Łochowa do Białych Błot na 
węźle jest źle oznakowana.  
Dyrektor Mirosław Donarski  odniósł się w swojej wypowiedzi do artykułu zawartego na 
ostatniej stronie gazety Głos Białych Błot.  
Radny Bartosz Lau zapytał czy będą jeszcze równane drogi. 



 
12. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
Wójt Gminy odpowiedziała sołtysowi, Ŝe nie udało się jeszcze zakończyć dokumentacji w 
sprawie oświetlenia sołectw.  
Termin wykonania oświetlenia na węźle w Białych Błotach jest do 31 marca 2009r.  
Zastępca Wójta powiedział, Ŝe drogi powoli schną i zostaną wyrównane jak tylko będzie to 
moŜliwe.  
 
14. Zakończenie obrad XXXIX Sesji V Kadencji. 
Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota zamknął obrady XXXIX Sesji V Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
 
 
 
Protokół zawiera 8 stron. 
Protokół spisał:   Sekretarz obrad:  Przewodniczący obrad: 
Łukasz Chmielewski     Bronisław Balcerowski         Przewodniczący Rady Gminy 
          Marek Sampławski 
 


